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1 (1)-Х 

е =-·°'k·d х f L.. x+k . 
х k=I 

(5.3) 

Заметим, что формулу (5.3) можно переписать в другом виде. В самом 
деле, выше мы показали, что выполняются соотношения: 

Zx+I = (]т+I + d.Y+2 + dx+3 + dx+4 + · · · 

fx+2 = dx+2 + dx+3 + dx+4 + · · · 

/х+3 = d.r+3 + dx+4 + · · · 

и т.д. 

Складывая эт.й равенства, мы получим 

(,+] + Z.,+2 + fx+3 + · · · = dx+I + 2 · dx+2 + 3 · dx+3 + · · · 
1 

и, следовательно, ех = l. (zx+I + (н2 + ... + lш) или коротко 
х 

(5.4) 

Есть ли связь между приведенными двумя характеристиками средней 

продолжительности жизни? Без каких-либо теоретических предположе­
ний о функции s(x) об этом сказать ничего нельзя, Если, например, счи­
тать, что она линейна в промежутке между любыми двумя целыми точка­

ми х + k и х + k + 1, то можно установить, что 

о 1 
е -е +­
х - х 2 (5.5) 

В общем слу.чае также пользуются этим равенством, но следует по­

мнить, что тог.да оно является лишь приближенным. 
Для того чтобы показать, как работает формула (5.4), найдем среднюю 

продолжительность жизни для 95-летнего мужчины, пользуясь таблицей 

П.1. Из э11ой таблицы находим, что: 

!96 =-= 821, l97 = 571, !98 = 388' 199 = 257' ZIOO = 165' ,101=102' 

1102 = 61, !103 = 34' 1104 = 19' 1105 = 9' 1106 = 4, ,107 = 2' llOR = 1. 

Суммируя эти числа, получим 

108 1 108 2434 
L,.zk = 2434 и, следовательно, е9 ~ = - · Llk = = 2,106 . 
k=96 - l95 k=96 1156 
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Заметим , что в этой таблице приводится значение полной средней про­

должительности жизни 95-летнего возраста е;5 = 2,574. 
Разность между полным и округленным значением в нашем случае 

е~ 5 -е95 = 2,574- 2,106 = 0,468, 

что очень близко к поправке 0,5 из формулы (5.5). 

При.мер. 

5.1. Пусть функция дожития имеет вид lx =А· е-х. 
Найти для этой функции точное и округленное значение средней ос­

таточной продол:>1сительности жизни в возрасте а, где: 1) а=О; 2) а=40. 

Решение: 

Посколькv Z =А· е-х, то s(x) = lx = е-х 
• х l 

о 

Согл.асно фор.муле (5.1) имеел1 

Так~ин образши, точная средняя продолжительность жизни не зави­

сит от возраста и равна 1. 
Для округленной средней продолжительности получае.Jн согласно фор­

муле (5.4) 

1 
е =-· (/ l 

(1 .i·=a+I 

Поскольку в данно.м случае предельный возраст OJ равен бесконечнос-

ти, 1110 выписанная выше cyJwл1a есть ряд '\ 
1 ,

1 
, _,. 

е а = - · ~ ,. = k.. е · 
/а y=a+I - y=I 

1 
сул1А1а которого еа = -- также не зависит от возраста. 

е-1 

Итак, в обоих сл~1чаях е0 =1 и е = _l_::::: 0,581967. 
J а а l 

е-

За.мети.н, что разностпь Аtежду этшни значеттлtи приближенно рав­
тш 0,4180233, что достаточно близко к поправке 0,5 из формулы (5.5) . 

Нет ну:J1сды говорить, что функция доJ1сития, использованная в при­
.мере. нереалистична. Дтmый прюнер лишь иллюстрирует технику на­

хо:)fсдения средней продол:JtСшnелы-юсп~и :J1Сизни . 
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